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ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 1 

GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNICAMP.  Aos vinte e três 2 

dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, o Conselho Multidisciplinar de Graduação da FCA reuniu 3 

se, virtualmente, sob presidência da Coordenadora Associada de Graduação Profa. Dra. Sandra Francisca 4 

Bezerra Gemma, com a participação dos seguintes membros titulares Prof. Dr. Anibal Tavares de 5 

Azevedo, Prof. Dr. Augusto Ducati Luchessi, Prof. Dr. Cleber Damião Rocco, Prof. Dr. Daniel Henrique 6 

Dario Capitani, Prof. Dr. Daniel Iwao Suyama, Prof. Dr. Eric David Cohen, Profa. Dra. Juliana Pires de 7 

Arruda Leite, Profa. Dra. Lais Silveira Fraga, Prof. Dr. Leandro Carlos Mazzei, Profa. Dra. Rosângela 8 

Maria Neves Bezerra, e membro discente João Guilherme De Oliveira Bastos Da Silva. Item A01, após 9 

esclarecimentos, o item foi aprovado por unanimidade. Itens A02 ao A04 foram aprovados por 10 

unanimidade, condicional a carga horária em outras atividades simultâneas. Item A05, após 11 

esclarecimentos, obteve duas abstenções, mas foi aprovado condicional ao que constará em parecer. Itens 12 

B01 ao B02 foram aprovados por unanimidade. Item B03, após discussão e esclarecimentos, o item foi 13 

aprovado por unanimidade com as indicações de membros que constarão no parecer. Item B04 foi 14 

aprovada a retirada de pauta para solicitar ao docente mais esclarecimentos. Iniciando o Expediente, 15 

Item I, não houveram justificativas de ausência. Item II, a Ata da 118ª Reunião Ordinária do CMG foi 16 

aprovada por unanimidade. Item III, Prof. Dr. Daniel Suyama fez esclarecimentos sobre a UPA virtual, 17 

e informou as datas de apresentação para cada curso da FCA. Aproveitou para comentar sobre as 18 

atividades que serão desenvolvidas e sobre a participação dos monitores. Houve questionamentos se 19 

somente grupos de escolas poderão participar, ou se inscrições individuais e público em também poderão 20 

participar. Foram sugeridas ideias de podscats. Vídeos que a FCA já possui sobre os cursos e maneiras 21 

de divulgação do evento. Item IV, profa. Dra. Sandra perguntou aos membros se há algum ponto a ser 22 

destacado e comentado. Profa. Dra. Lais comentou sobre os objetos distintos em descrever RIDP e 23 

complementação de salário, e sobre a complexidade de entendimento da atividade simultânea, o que 24 

pode gerar ruídos e conflitos entre ambos assuntos. Item V, Profa. Dra. Sandra perguntou se havia 25 

sugestão de inclusão e/ou melhoramento dos itens e considerações. As sugestões foram: a) Artigo 6º 26 

atualizar a sigla LGBTQIA+, e abranger a questão da interdisciplinaridade; b) Artigo 14º participação 27 

ativa dos alunos no aprimoramento dos cursos, e incentivos para a representação discente nos espaços 28 

institucionais (internos ou externos a unidade); c) Artigo 5º não contempla tudo que é necessário. A 29 

sugestão é para discutir amplamente o documento, com toda a comunidade, verificando a possibilidade 30 

de audiências públicas, e envolvimentos dos diversos atores sociais, além de prever certas atualizações 31 

dos temas. Item VI, Profa. Dra. Lais comentou sobre o ponto positivo representação dos pesquisadores, 32 

sugerindo rever a redução da bancada geral e inclusão de outros atores. Item VII, os coordenadores de 33 

cursos comentaram sobre a reunião da CCG. E sobre o Vestibular Indígena, e o ingresso desses alunos 34 

para nivelamento. Relatado sobre a dificuldade que os alunos indígenas possuem para terem bom 35 

desempenho nas disciplinas do curso. A sugestão foi para fazer um levantamento dos alunos indígenas 36 

que ingressaram nos anos anteriores, e verificar a progressão e desempenho no curso, e fazer um plano 37 

para acompanhar o desenvolvimento desses alunos. Foi solicitado também para que os coordenadores 38 

relembrar os docentes que os alunos indígenas de 2021 ingressarão no 2s2021. Item VIII, Profa. Dra. 39 

Sandra solicitou aos coordenadores que fiquem atentos ao sistema Sigad, e suas tramitações, e também 40 

comentou que todo documento elaborado pelos coordenadores deverá passar antes pela Diretoria de 41 

Ensino, para tramitações internas, antes de serem encaminhados as demais instancias.  Item IX, Profa. 42 

Dra. Sandra solicitou aos coordenadores que não esqueçam de preencher o Calendário de Reuniões dos 43 

NDEs. Não tendo mais assuntos em pauta, a Presidente do Conselho, Profa. Dra. Sandra Francisca 44 

Bezerra Gemma, encerrou a 119ª Reunião Ordinária de 2021 da Comissão de Graduação da FCA. E para 45 

constar, eu Bruna Fernanda Ribeiro Lopes, secretariei a reunião e lavrei a presente ata, que será 46 

submetida à aprovação na próxima reunião. Limeira, 23 de junho de 2021.  47 


